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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

517 

Vragen van de leden Sneller (D66) en Bromet (GroenLinks-PvdA) aan de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het artikel 
«Gelekte documenten bewijzen tot nu toe onbekende connecties tussen 
Rusland en de PVV» (ingezonden 7 november 2023). 

Mededeling van Minister De Jonge (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 30 november 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Gelekte documenten bewijzen tot nu toe 
onbekende connecties tussen Rusland en de PVV»?1 

Vraag 2
Op welke wijze kan momenteel worden gecontroleerd of giften uit het 
buitenland niet via derden alsnog bij politieke partijen of politici terechtko-
men? 

Vraag 3
Valt uit te sluiten dat op deze wijze het verbod op het ontvangen van giften 
uit het buitenland voor politieke partijen en politici wordt omzeild? 

Vraag 4
Als dit niet het geval is, hoe beoordeelt u de effectiviteit en doeltreffendheid 
van de huidige regelgeving om beïnvloeding vanuit het buitenland door 
middel van het verstrekken van financiële giften te voorkomen? 

Vraag 5
Wat is de voortgang op de toezegging dat een redteam-test zou worden 
uitgevoerd om de effectiviteit van de regels in de Wet financiering politieke 
partijen te toetsen en eventuele lacunes te ontdekken? 

Vraag 6
Valt het uit te sluiten dat in het verleden giften uit het buitenland zijn gedaan 
aan politieke partijen, bijvoorbeeld uit Rusland? 

1 Follow the money, «Gelekte documenten bewijzen tot nu toe onbekende connecties tussen 
Rusland en de PVV», 19 oktober 2023, https://www.ftm.nl/artikelen/de-banden-tussen-pvv-en-
rusland-zijn-sterker-dan-gedacht.
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Vraag 7
Op welke wijze is opvolging gegeven aan het advies dat de Raad van State 
heeft uitgebracht naar aanleiding van de motie Klaver c.s. over onderzoek 
naar financiering uit Rusland? 

Vraag 8
Welke instantie acht u heeft meest geschikt om onderzoek uit te voeren naar 
op welke wijze politieke partijen, politici en belangenorganisaties in Neder-
land door buitenlandse (rechts)personen worden gefinancierd (zowel 
financieel als in natura)? 

Vraag 9
Bent u van mening dat een dergelijk onderzoek naar giften uit het buitenland 
in het verleden van belang is, mede in het licht van de hierboven aange-
haalde berichtgeving in relatie tot het huidige conflict tussen Rusland en 
Oekraïne? 

Vraag 10
Bent u bereid om dit onderzoek, waartoe wordt opgeroepen in de motie 
Klaver c.s. en die met een ruime Kamermeerderheid is aangenomen, alsnog 
te laten uitvoeren? 

Mededeling 

Op 7 november 2023 hebben de leden Sneller (D66) en Bromet (GroenLinks-
PvdA) vragen gesteld over het artikel «Gelekte documenten bewijzen tot nu 
toe onbekende connecties tussen Rusland en de PVV» van Follow the Money. 
Hierbij wil ik u laten weten dat het helaas niet mogelijk is de vragen binnen 
de gestelde termijn te beantwoorden, vanwege de benodigde afstemming. Ik 
streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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